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Palermo, 9 dicembre 2010
Al Governatore della Regione Sicilia
On.le Raffaele Lombardo
All’Assessore Regionale delle Politiche Sociali
Prof. Andrea Piraino

All’Assessore regionale della Salute

Avv. Massimo Russo

All’Assessore Regionale dell’Economia
Dott. Gaetano Armao

Al Presidente dell’ARS
On.le Francesco Cascio

Al Presidente della VI Commissione Politiche sociali e Sanitarie

On.le Giuseppe Laccoto

Al Presidente della II Commissione Bilancio e Programmazione

On.le Riccardo Savona

Oggetto: “Crisi del Welfare: Proposte e prospettive di rilancio” - EMENDAMENTO PER LA FINANZIARIA 2011 DELLA REGIONE SICILIANA.

Ill.mo Governatore Lombardo, Ill.mo Presidente Cascio, 

Ill.mi Rappresentanti del Governo regionale e del Parlamento Siciliano,
Le sottoscritte Associazioni del movimento cooperativo e Organizzazioni sociali, di fronte alla grave crisi che investe il settore dell'assistenza sociale e sanitaria, riteniamo necessario e non più derogabile un intervento più incisivo nelle politiche sociali e socio-sanitarie. I

È da tempo che le suddette organizzazioni hanno fatto presente le condizioni di precarietà in cui versano i bambini abbandonati, gli anziani, i disabili fisici e mentali.

Purtroppo dobbiamo constatare che ad oggi non ci sono state quelle risposte necessarie che queste persone deboli e fragili della nostra società si aspettavano dalle Istituzioni e dalla Regione.

Ecco perché, ancora una volta, facciamo appello alla Vs attenzione e alla Vs sensibilità perché si diano dare risposte vere a queste particolari fragilità dei siciliani attraverso regole e procedure chiare e trasparenti per chi vuole gestire i servizi sociali e socio-sanitari; che ci sia uniformità della qualità dei servizi e dei costi per tutti i siciliani che hanno bisogno di aiuto; che le amministrazioni comunali, visti i notevoli tagli nei trasferimenti, possano contare realmente sui fondi vincolati per assicurare i servizi sociali ai propri cittadini che ne hanno bisogno; che le strutture ONLUS che prestano questi servizi per conto dell'amministrazione non debbano essere mortificate nella loro professionalità e nel loro lavoro quotidiano.

È necessario un gesto e un atto di Responsabilità grande, unico e unitario da parte di tutti; un gesto di sensibilità umana e sociale. 

Le proposte che formuliamo vanno in questa direzione. Non sono esaustive forse di tutto ma già queste contribuirebbero a risolvere molti dei tanti problemi che viviamo ogni giorno.

Tutte le sottoscritte organizzazioni appartenenti al mondo della cooperazione tutta e delle organizzazioni sociali hanno un unico obiettivo: tutelare i diritti delle persone che ne hanno bisogno. 

Le proposte che alleghiamo alla presente, e che chiediamo vengano inserite nelle disposizioni inerenti la legge di stabilità regionale 2011, costituiscono la piattaforma della mobilitazione regionale del sociale che le suddette organizzazioni hanno indetto per il giorno 16 dicembre 2010 dalle ore 9.30 a Palazzo D’Orleans – P.zza Indipendenza - PA, durante la quale chiediamo alle SSLL di incontrare una nostra delegazione per la presentazione della stessa. 
Distinti Saluti,
     Legacoopsociali Sicilia                    Federsolidarietà 
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                       Unicoop Sicilia                AISM Sicilia
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